

(студенческое приложение к газете "ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ")

ПУБЛИКА

№ 5 (25) ноябрь 2007

17 НОЯБРЯ – Международный день студентов!

Поздравляем всех! Нынешних студентов,
вчерашних студентов, и даже будущих!



17 ноября 2002 г.
впервые увидела
свет наша
«ПУБЛИКА»!!!

ЛЕТ

Встреча в университете

16 ноября университет посетил Ю.П. Трутнев, министр природных ресурсов, член Совета попечителей ПГУ с 1996 г. (кстати, единственный не выпускник университета), один из инициаторов создания стипендиального фонда этого Совета.

По пути в Дом культуры студентов ПГУ, где состоялась встреча со студентами, преподавателями и сотрудниками университета, Юрий Петрович осмотрел новый корпус, к которому он имеет самое непосредственное отношение – когда он работал губернатором, для завершения этого строительства была оказана финансовая поддержка из бюджета Пермской области.

Встречу в студклубе открыл ректор ПГУ, профессор В.В. Маланин. Он представил Юрия Трутнева как одного из самых долгожданных гостей университета.

В течение часа студенты имели возможность задать свой вопрос министру.



Как оказалось, многих волнуют проблемы предстоящих выборов в Государственную думу, политической борьбы партий и деятельность партии «Единой России», членом Высшего совета которой является Ю.П.Трутнев. Например: почему партия использует российский флаг как элемент своей эмблемы, можно ли изменить Конституцию и дать возможность президенту баллотироваться на третий срок.

Вопросов становилось все больше, а времени оставалось все меньше. Напоследок Ю.Трутнев поблагодарил всех за беседу и пожелал студентам быть успешными во всех их начинаниях. Еще долгое время в коридорах шло обсуждение встречи, встречи не с министром, а с известным земляком – Юрием Трутневым.

Константин КОМНИН

НОВОСТИ

НОВОСТИ

Высмеивая пороки

Если у тебя есть домашняя страничка в сети или целый сайт, ты можешь победить в Конкурсе «За здоровье нации» и выиграть от трёх до шести тысяч рублей!

Для этого нужно разместить на своем сайте информацию антинаркотической направленности: например, статьи за здоровый образ жизни или любые другие оригинальные материалы про пользу спорта и физкультуры.

Приветствуются работы под рубрикой: «Путь, который выбрал ЧМО*» – это могут быть рассказы, фельетоны, подборки анекдотов, сатирические зарисовки, карикатуры, анимационные ролики, баннеры – да все что угодно! Главное, чтобы выбранный жанр высмеивал такие социальные пороки общества, как наркомания, алкоголизм, табакокурение.

Для того, чтобы принять участие в Конкурсе «За здоровье нации!» необходимо предоставить в Жюри не менее 3 материалов, распечатанных с сайта в формате А4, заверенных администратором сайта. (См. п. 3.3.4 Положения о Конкурсе на сайте www.fskn.perm.ru в разделе «Конкурс»).

Заявки и материалы на участие в Конкурсе принимаются до 15 ноября 2007 г. По адресу г. Пермь, ул. Куйбышева, 85, пресс-служба УФСКН РФ по Пермскому краю, телефон 244-12-82, копию высыпать на электронный адрес pressa@fskn.perm.ru с пометкой «Конкурс».

Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить на сайте www.fskn.perm.ru в разделе «Конкурс».

* ЧМО – человек, морально опустившийся до наркотиков.

ФОТОКРОСС: еще не поздно заявиться

24 ноября 2007 г. состоится очередной Пермский ФОТОКРОСС. Ожидается участие в нем более 700 старшеклассников и студентов. Фотокросс стартует в 10-00 в зале Дома культуры студентов ПГУ. Организаторы соревнований: кафедра журналистики ПГУ и «Лига юных журналистов» при поддержке Министерства культуры и молодежной политики Пермского края.

ФОТОКРОСС – это командный фотоконкурс, гонка на время за креативными решениями, за лучшими фотокадрами. За пять часов участники соревнований должны сделать шесть фотографий по заданным темам и автопортрет команды.

Оценивать фотографии будет авторитетное жюри, в состав которого войдут известные пермские фотографы, дизайнеры и журналисты.

Во время работы жюри в Студклубе ПГУ для участников Фотокросса будет организован концерт фолк-рок группы «ЯРос».

В 19.00 в актовом зале Пермского государственного университета состоится закрытие, на котором члены жюри выберут лучшие конкурсные фотографии, дадут им профессиональную оценку, а команды-победители получат призы.

Заявки на участие принимаются до 22 ноября.

**Контактное лицо –
Алена ПОДЛЕСНЫХ
(8-902-47-918-05)**

Вопрос – ответ

– Планируется ли строительство спортивного зала для занятий физической культурой в плохую погоду?

Как нам сообщил завкафедрой физической культуры и спорта ПГУ Петр Георгиевич Багдерин, «этот вопрос поставлен давно. Вся проблема заключается в поиске инвесторов, чем мы в настоящее время занимаемся. Как только у университета появятся необходимые средства, будет осуществлен уже задуманный проект. Спортивный зал, площадью 600 м², планируется разместить на втором этаже лыжной базы ПГУ».

– Как студенты могут попасть на экскурсию в Ботанический сад ПГУ?

Рассказывает экскурсовод Ботанического сада ПГУ Сергей Александрович: «Студенты могут посетить Ботанический сад университета в составе группы не менее десяти человек. Запись на экскурсию проводится по телефону 239-65-71 ежедневно, кроме пятницы, субботы и воскресенья, в первой половине дня. Стоимость экскурсии – 15 рублей с человека».

– Что за работы ведутся в районе 5-го корпуса?

Как нам сообщил проректор по хозяйственной работе ПГУ Валерий Иванович Кирюхин, «идет строительство ограждения, которое будет охватывать весь прилежащий к корпусу сквер до остановки трамвая, и контрольно-пропускного пункта, через который студенты и преподаватели будут проходить на территорию университета. Еще один такой пункт будет на выходе в сторону Перми II. Все это делается в целях безопасности в рамках нашей программы нацпроекта «Образование», по которой предусмотрено полное ограждение университета».

**Елена ПАВЛОВА,
Евгения СУХОВЕЙ**

В Краснодаре прошел III Всероссийский студенческий форум и V Всероссийский слет студенческих отрядов

Официально

Первый студенческий форум проходил еще в годы СССР – в 1989-м. Развал одного государства и становление нового отодвинули на задний план необходимость создания документа о молодежной политике страны. Потребность же в диалоге студенчества и органов государственной власти – только возрастила. В конце 2000 г. была принята Федеральная целевая программа «Молодежь России». В рамках этой программы и проводится теперь уже III Всероссийский студенческий форум.

6-7 ноября 2007 г. плотность населения в Краснодаре увеличилась на несколько процентов. Почему? Все просто: Кубанский государственный университет принимал III Всероссийский студенческий форум и V Всероссийский слет студенческих отрядов. 80 регионов страны, все федеральные округа, около 900 участников и первые лица страны – министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко и руководитель Федерального агентства по образованию Н.И. Булаев.

Целью V Всероссийского слета студенческих отрядов стала активизация стройотрядовского движения в преддверии Олимпиады «Сочи-2014».

В рамках форума была представлена Стратегия государственной молодежной политики, направленная на развитие и реализацию потен-

ционального общественного управления и в процессе самоуправления), «Карьера», «Молодая семья», «Шаг на встречу» (вовлечение в общественную жизнь молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации) и «Российская молодежная информационная сеть «Новый взгляд».

Результатом стала резолюция III Всероссийского студенческого форума, в которой отражены предложения и рекомендации органам государственной власти Российской Федерации в реализации молодежной политики страны. Документ должен способствовать «улучшению положения молодежи в обществе и, как следствие, увеличению вклада молодых людей в развитие страны» (из Страгегии по ГМП).

Фрагменты резолюции

- Объявить 2009 год «Годом молодежи».
- Принять Федеральный закон «О государственной молодежной политике в Российской Федерации».
- Предусмотреть ежегодное повышение стипендии в вузах и ссузы на менее, чем на 50%, до уровня прожиточного минимума.
- Организовать систему подготовки и переподготовки кадров студенческого самоуправления и осуществлять ее на региональном и вузовских уровнях на базе высших учебных заведений.
- Увеличить финансирование учреждений высшего и среднего профессионального образования на строительство новых и текущий ремонт существующих студенческих общежитий, и материально-технического оснащение, обеспечив контроль своевременного поступления и расходования данных средств со стороны органов студенческого самоуправления.
- Развивать программы повышения эффективности студенческих обменов, стажировок и практик.
- Вовлекать органы студенческого самоуправления в реализацию принципов Болонского соглашения.

О людях

На форуме собрались студенты практически из всех регионов страны. 53% делегатов – представительницы прекрасного пола и 47% – сильного. 63% участников – студенты, 5% – представители студенческих СМИ. Самая молодая участница, которой исполнилось 17 лет, представляла Новосибирскую область, а самому «представительному» студенту больше 60. Средний же возраст участников – 21 год. Самая большая делегация представляла центральный федеральный округ, а именно Москву – 63 участника. По словам одного из студентов московского университета, столица нашей родины еще и оказалась обделена. Ведь на форум смогли приехать представители не всех вузов Москвы.

Делегация Пермского края была в 7 раз меньше московской – всего 9 человек. Среди



них депутаты молодежного Парламента: Дмитрий Загорак (председатель студенческого совета ПГМА), Виктор Дробаха (заместитель председателя студенческого совета ПГМА), Мария Бачуриня (председатель профсоюзного бюро математического факультета ПГПУ, обладатель президентской премии в рамках национального проекта «Образование» по направлению «Талантливая молодежь»). Также в число участников вошли Илья Карнаухов (председатель профсоюзной организации географического факультета ПГУ), Анастасия Борознова (председатель студенческого совета автодорожного факультета ПГПУ), Александр Милюков (председатель студенческого совета филологического факультета ПГПУ), Светлана Козлова (главный редактор газеты СтудLife) и я – Мария Кольчурина (корреспондент газеты «Пермский университет» и студенческого приложения «Публика», ПГУ). Руководитель – Ирина Анатольевна Колесова (председатель первичной профсоюзной организации студентов ПГПУ).

Напоследок

Действительно, организация мероприятия оставляла желать лучшего – об этом в голос твердили все делегаты. Наверное, поэтому из ожидаемых 1000 участников в Краснодаре остались только 891. Постоянные накладки: от организации питания до произнесения фамилий участников и даже министра, – на самом деле, больше смешили студентов, чем расстраивали. И улыбки за эти два очень насыщенных дня не сходили с лиц участников.

«Мы не только выполнили главную задачу, поставленную перед нами Министерством – разработали резолюцию, которая должна способствовать реализации государственной молодежной политики в стране. Но еще и получили интересное общение, массу эмоций, которые не заменишь ничем!», – сказал после сложного трудового дня молодой человек из Ставрополя. И он прав. Где можно за два дня побывать с молодежью почти всех национальностей и вероисповеданий страны, политических взглядов и убеждений, представителями 80 субъектов РФ, при том неплохо поработать и отлично отдохнуть? Только там, где собирается студенчество, только там, где бьет ключом жизнь...

Мария КОЛЬЧУРИНА



циала молодежи в интересах России. Документ разработан на период до 2016 года. Приоритетными направлениями ГМП стали «вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях развития; развитие созидательной активности молодежи; интеграция людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации».

Стратегией предусмотрено создание проектов, которые должны быть реализованы в течение 7-8 лет на федеральном и региональном уровнях. Регионы-победители представили проекты по 7 направлениям: «Доброволец» (проявление инициативы в решении проблем людей, нуждающихся в помощи и поддержке), «Успех в твоих руках» (выявление талантливой молодежи и использование продуктов ее инновационной деятельности), «Команда» (обеспечение участия молодежи в процессе коллективного уп-



17 ноября мы отметили пятилетие своей газеты. Собрались тесным дружеским кругом, вспоминали, хохотали, знакомились старенькие с новенькими...

За пять лет в редакции побывало много ребят. Конечно, они не все на этих фотостраницах, здесь не вся наша редакционная жизнь. Это лишь мгновения, остановленные вспышкой фотоаппарата....



пУБЛИКУЙСЯ! 5



Не хотите ли в коллекцию, девушка?

– Ну что? Сколько на этот раз?
 – Ооо, вчера мы были в ударе... На двоих собрали по четыре!!! И это только за четыре часа! Еще двух упустили... Их Митька с Лешей подобрали...

Услышав такой разговор на улице, в магазине или в общественном транспорте, не удивляйтесь. Знайте, ваша дорога пресеклась с людьми, занимающимися популярным развлечением XXI века – ПИКАПЕРСТВОМ.

Пикап (от английского pick up – подцепить, снять) – это движение «профессиональных соблазнителей», «наука» о том, как пользоваться успехом у женщин. Его родоначальник психолог Росс Джейффрис, долгое время занимавшийся нейролингвистическим программированием и решивший, что его прогрессивные знания просто необходимо направить в область половых отношений для блага всех.

До России пикаперство докатилось по электронным сетям в девяностые годы и на протяжении почти трех десятков лет постоянно совершенствовалось и развивалось. Сегодня этот способ отдыха использует и пермская молодежь.

Кто же такой пикапер? Как его отличить от любого другого человека? Что нужно делать, чтобы не стать очередным экспонатом и не попасть в его личную коллекцию?

Итак, давайте разбираться...

Пикапером, как правило, становится юноша (от 16-ти лет и старше), не всегда выделяющейся внешностью, но опрятный и ухоженный, общительный, нескованный рамками социального поведения, красноречивый и эмоциональный, часто очень настойчивый. При общении старается сразу переходить к делу, не растративая лиш-

ние минуты на разговоры о погоде и природе. Владеет основами психологии и физиологии человека (иногда пикаперы используют прикосновения для знакомства, здесь необходимо знать расположение биологически-активных точек на теле человека).



Цель пикапера – произвести незабываемое впечатление на как можно большее количество девушек, стать своеобразным идеалом, о котором мечтает каждая, взять у девушки телефон. Хотя в последнее время вместо номера телефона пикаперы предпочитают получить у своей «жертвы» какой-нибудь сувенир. Неважно, что это будет – деревянный браслет с руки или золотая цепочка с шеи, материальная сторона не играет никакой роли. Чем больше таких «подарочек», тем удачливее и профессиональнее считается пикапер. Главное не спутать пикапера с флингером – человеком, также практикующим со-

блазнение противоположного пола, но его задача более серьезна – провести с «жертвой» ночь.

Чтобы не попасть на удочку пикапера, достаточно приглядеться к молодому человеку, который слишком быстро и настойчиво пытается познакомиться. Искренний интерес от спортивного поможет отличить речь ухажера. Пикаперы используют сложный язык, основанный на отрицании. (Например: «Вы же не хотите не знакомиться вон с тем некрасивым молодым человеком?») Подобный прием отвлекает девушку, загружая ее сознание, в такие моменты с ней можно делать что угодно – запрограммировать, заставить выдать личную информацию о себе и т.д. Кстати, у пикаперов существует собственный словарик обозначений и терминов. Несколько из таких словечек приведены ниже.

Пермские пикаперы охотятся в местах большого скопления людей (Эспланада, Горьковский и Балатовский парки, набережная р.Камы). Свои вылазки они совершают поздним вечером или ночью. В арсенале пикаперов только самое необходимое – дорогие машины и обаятельная улыбка. Пермское пикаперство мало отличается от любого другого, можно выделить лишь одну особенность – соотношение пикаперов-мужчин и пикаперов-женщин практически одинаково (55 на 45%).

Думайте сами, решайте сами – верить или не верить обаятельному новому знакомому, говорящему красивые фразы... Может, это не пикапер... Может быть, это ваша судьба...

Василина КОНЕВА

Словарь пикапера

НВ – Hot Baby – горячая малышка. Это очень красивая девушка, на которую хочется смотреть долго и не только смотреть.

Оупенер – фраза, с которой пикапер начинает общение с девушкой. Например: «привет», или «может с вами познакомиться».

Нег-хит – это комплемент с зацепкой. Обычные комплементы часто не цепляют, поэтому иногда подключают зацепку. Например «классные ножки, (комплемент) одна стройнее другой (зачепка)».

Проверки – вопросы и провокации, по реакции на которые девушка определяет, хорошо ли ты настолько, чтобы быть достойным ее.

Проверка на экологию – это оценка пикапером возможных последствий собственных действий.

Кино – от слова Кинестетика – прикосновения. Это когда во время общения пикапер все время дотра-

гивается до девушки, чтобы немного возбудить и расположить ее к себе.

ДОД – давай останемся друзьями. Фраза, которой девушка фактически «посыпает» ухажера.

ДКУ – долгое красивое ухаживание.

КВД – комплекс вечной или влюбленной девственницы. Тараканы – комплексы, предрассудки и другие внутренние ограничители. Например, у девушки таракан, что нельзя целоваться на первом свидании.

Маша Лосева – нарицательное имя. Типичный представитель вида секретарши обычновенной, обладает житейским складом ума, вечером должна быть дома, в порочащих связях не замечена. Целью жизни считает создание семьи. Как правило, такие девушки внешне привлекательны, но неброски.

БД – ближе-далше – методика регулярной смены отношения к девушке: то интерес, то безразличие.

Бредогенератор – умение нести всякую интересную чушь, создавать бредовую реальность, захватывающую собеседника.

ВД – внутренний диалог – беззвучный разговор самого с собой, комментирование всего, что происходит.

Гуру – асс пикапа, который может и знает все.

Динамо – это когда девушка раскручивает мужчину на подарки, рестораны, деньги, намекая на секс в ближайшем будущем, но не доводит до него.

Модель приза – поведение, провоцирующее на то, чтобы девушка сама соблазняла и добивалась вас.

РМЭС – тренинг «Русская модель эффективного соблазнения».

Снос крыши – необычные приемы, приводящие к тому, что девушка испытывает приятный шок и готовность броситься в объятия.

МЕЧТЫ сбываются...

Праздник под таким названием прошел в детском доме города Краснокамска. Организатор мероприятия – «Российский детский фонд» совместно с кафедрой социальной работы ПГУ создал волонтерский отряд из одиннадцати человек, девять из которых студенты второго курса юридического факультета.

Спонсоры мероприятия преподнесли детскому дому щедрый подарок – современно оборудованный спортивный зал.

Детский праздник длился в течение пяти часов и состоял из двух частей. Во время торжественной части были подведены итоги конкурса детских рисунков на тему «Мечты сбываются». Самых талантливых юных художников наградили памятными призами – рамками и альбомами для фотографий. После официальной части на средства спонсора было организовано чаепитие, а для развлечения воспитанников детского дома и гостей праздника на мероприятие при-



гласили клоунов. Вторая половина вечера проходила при активном участии ребят из волонтерского отряда: они проводили игры и дискотеку для детей.

Закончился праздник очень символично. Воспитанники детского дома отпустили в небо около ста пятидесяти воздушных шаров, загадав свои самые заветные желания.

По словам Кати Коробейниковой, члена волонтерского отряда, «праздник получился очень красивым. И прошел он в необычайной теплой и дружественной обстановке. Я впервые в жизни участвовала в подобном мероприятии и очень рада, что мне посчастливилось побывать на этом празднике. Дети кричали нам вслед «Мы вас любим!», спрашивали номера телефонов, потом даже звонили. Могу с уверенностью сказать, что никто из нашей группы поначалу даже представить себе не мог, как здорово делать что-то хорошее для детей и чувствовать полноценную отдачу с их стороны».

Вот что нам рассказала участница отряда волонтеров Света Главатских (на фото): «Я и раньше принимала участие в мероприятиях для детей. С ребятами из несуществующего ныне волонтерского объединения «Сапфир» мы организовывали творческие сборы, работали вожатыми в лагерях, устраивали подобные праздники, например, мы побывали в детском доме в Закамске. Праздник в Краснокамске оставил в моей душе массу впечатлений. Меня поразило, насколько открыты, искренние эти дети. Они толпой шли провожать нас до автобуса. Было такое чувство, будто мы знакомы не пять часов, а лет десять. После такого так и хочется сказать «Помогайте детям!»

Елена ПАВЛОВА

Радио ПГУ – лауреат премии «Золотой абзац»

Радио Пермского университета стало лауреатом VII краевого творческого конкурса СМИ «Золотой абзац». В номинации «Лучшая радиостанция за серию социально-значимых материалов» был представлен проект «Молодежь и революция 1917 года». Его авторы – студенты Наталия Устюгова, Альфия Юсупова и

Антон Нагибин – по-своему представили молодежный взгляд на события 1917 года. В коротком десятиминутном отрезке собраны мнения преподавателей и студентов о роли 1917 г. в истории России.

Поздравляем с признанием, коллеги! Мы за вас очень рады и желаем дальнейших успехов!

О бедной лягушке замолвите слово...

Беспрецедентный судебный процесс начнется в ближайшие дни в Москве. Роман Белоусов, отчисленный с биофака МГУ за то, что отказывался ставить опыты над животными, подал иск на университет с требованием восстановить его на факультете. Роман убежден, что будущие биологи и медики во время обучения имеют право выбирать, ставить им опыты над живыми существами или ограничиться изучением компьютерных моделей и макетов. Но преподаватели возражают: подопытные мыши и лягушки, по их мнению, не заменимы.

В этом году Роман Белоусов должен был стать дипломированным микробиологом, даже выбрал тему для научной работы. Однако за полгода до окончания вуза вышел приказ об отчислении нерадивого студента, пренебрегающего правилами факультета. Дело в том, что Роман Белоусов на занятиях отказался без наркоза препарировать лягушку. Зачет ему так и не поставили. А несданный «хвост» привел в итоге к отчислению.

Однако Роман решил не сдаваться и отстаивать свои права до конца. 26 ноября Никулинский суд Москвы рассмотрит иск Белоусова о его незаконном отчислении из вуза. Студент уверен: процесс он выиграет, ведь в его поддержку зоозащитники организовали целую кампанию. Они даже отправили письмо министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко с просьбой пересмотреть программу обучения на естественнонаучных факультетах. «Только в вузах нашей страны практикуют подобные физиологические опыты», – рассказала президент Центра защиты прав животных «Вита» Ирина Новожилова. – В этом отношении мы отстали от Европы примерно на 30 лет. На Западе биологов уже давно учат на макетах и посредством новых компьютерных программ. Я хорошо понимаю Романа: я бы тоже не смогла убить живое существо».

Действительно, современные макеты полностью повторяют строение животного и могут даже демонстрировать разные типы дыхания. Но цена их не сопоставима с «естественным материалом» – стоят они 1–2 тыс. долларов. Кроме того, биологи убеждены: даже при наличии таких макетов от животных все равно нельзя отказаться. «Биология в нашей стране всегда была на уровень выше, чем на Западе, именно потому, что наши студенты никогда не боялись практики», – сообщила доцент кафедры высшей нервной деятельности биофака МГУ Екатерина Горохова. – Чтобы стать профессионалом в своей области, необходимо знать строение организма не только по макетам и компьютерным схемам, которые зачастую являются абсолютно неполноценным аналогом».

Студенты биофака не одобряют крестовый поход Белоусова. Говорят, если Роман не хочет препарировать животных, мог бы выбрать другой факультет.

www.rgprod.org



ТРЕНИРУЙСЯ!

Надвигается сессия. Редкий студент (гении не в счет!) рискует прийти на экзамен без шпаргалки... Главное – суметь воспользоваться этой «страховкой» и при этом сохранить веру преподавателей в твою честность и добросовестность. Что ж, еще месяц впереди для тренировки. А мы пока ознакомим с азами шпороведения первокурсников.

Прими к сведению, что:

1. Ты не умнее преподавателя, он тоже в свое время был студентом и писал шпоры. Не думай, что никто ничего не заметит. Если шпору и не отобрали в процессе списывания, то преподаватель либо решил, что ты что-то да знаешь, раз уж потрудился заранее, либо будет спрашивать долго и с пристрастием. Вывод: на гляй в меру. Неуважения к себе не потерпит ни один препод.

2. Страйся не пользоваться чужими шпорами. Во-первых, когда их пишешь сам, какая-то информация остается в голове, а во-вторых, можешь просто не понять структуру, логику и сокращения автора.

3. Если ты патологически боишься списывать, краснеешь и бледнеешь, то воспользуйся классическим способом сдачи экзамена – зубри.

Итак, переходим к разновидностям шпор.



Шеф-редактор Татьяна АБАСОВА
Фото в номере: Алексей ГУЩИН,
Эльвира САФИНА, Михаил ТЕПЛЯКОВ
614990, Пермь, ул. Букирева 15.
т. 239-65-98, e-mail: newspaper@psu.ru



Спички детям не игрушка

Берем спичечный коробок и вытаскиваем из него «коробочку». Полезен для нас будет только «ящичек». Вырезаем шпаргалки такого размера, чтобы они не вываливались и крепились к большой стенке. Шпоры располагаем по порядку, а на экзамене по номеру билета достаем нужную и списываем.

А-ля Шурик

Заключается в использовании небольшого радиоприемника диапазона УКВ с маленьенькими наушниками и передатчика, который можно без труда купить на любом радиорынке. Помни, что рабочее расстояние таких передатчиков не превышает 100 м. Так что твоему помощнику придется читать ответ на вопрос прямо за дверью аудитории. Не забудь и про то, что обратной связи нет, поэтому номер билета своему напарнику придется громко сообщить в аудитории. Недостатки способа: частоты иногда сбиваются, и связь исчезает, а при приеме появляются лишние звуки, которые услышит экзаменатор. Впрочем, легко можно использовать и сотовый телефон с «hand's free».

Все свое ношу с собой

Записываешь все ответы в обычный электронный органайзер. Потом снимаешь с дисплея поляризованное стеклышко (без него дисплей будет абсолютно белым!) и покупаешь очки «Полароид» с поляризованными стеклами

(лучше светлыми). В этих очках ты будешь видеть абсолютно все, что написано на дисплее, другие же увидят лишь белый экран. Никто и не догадается, что ты списываешь!

«Бомба»

«Бомба» – это твоя гарантированная пятерка. Пишешь дома ответы на отдельных листах, а во время экзамена незаметно меняешь «бомбу» на чистый листок. Только не забудь: фортуна – дама капризная, и «бомба» может нанести поражение не только твоему противнику – преподавателю, она может взорваться прямо в руках. Так что поосторожней.

Невидимая «бомба»

Вершина мастерства. Во время изготовления обычной «бомбы» подложи под лист, на котором пишешь, еще один, чистый, и нажимай посильнее на ручку, после чего можешь отдать исписанные листы нуждающимся одногруппникам, а «чистые» захватить с собой на экзамен. При подготовке к ответу остается только обвести ручкой уже написанное дома.

При списывании не держи шпоры там, куда трудно заглядывать (на ногах, под партой и т.д.). Лучше сделай их размером чуть меньше листа, под которым их можно будет спрятать. Главное – не верти головой и не делай резких движений. Ну, а если сможешь ответить сам, то зауважаешь себя еще больше.

**Газета
«Казанский университет»**

Тираж 999 экз. Заказ № 2736. Объем 1 пл.

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО «ИПК «Звезда».

г. Пермь, ул. Дружбы, 34.

Распространяется бесплатно.